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Δηλώσεις των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 
 

Δηλώνεται με την παρούσα ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε οι εξαμηνιαίες εταιρικές και ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.» για την περίοδο από 

1η Ιανουαρίου 2009 έως την 30η Ιουνίου 2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού 

και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του Ομίλου και της Εταιρίας καθώς 

και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

Δηλώνεται επίσης ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού συμβουλίου απεικονίζει 

κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του 

άρθρου 5 του ν. 3556/2007.   

 

Ασπρόπυργος, 22 Ιουλίου 2009 
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ΕΕΞΞΑΑΜΜΗΗΝΝΙΙΑΑΙΙΑΑ  ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ΔΔΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟΥΥ 

 
της εταιρίας  

«ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.» 
επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων  

της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2009 
 
Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες του ομίλου και της εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.», για το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, σημαντικά γεγονότα που 
διαδραματίσθηκαν στη περίοδο και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, περιγράφονται οι 
κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρίες του ομίλου ενδέχεται να αντιμετωπίσουν στο δεύτερο εξάμηνο της 
χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που καταρτίσθηκαν μεταξύ του εκδότη και των συνδεδεμένων 
με αυτόν προσώπων. 
 
Ι. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 
 
Η σημαντική αναμενόμενη πτώση όλων των οικονομικών μεγεθών, τόσο σε ενοποιημένη βάση όσο και σε επίπεδο 
μητρικής εταιρίας, χαρακτηρίζει τα επιτευχθέντα οικονομικά αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2009.  
 
Οι αρνητικές οικονομικές εξελίξεις που διαδραματίζονται παγκοσμίως, από το δεύτερο μισό της προηγούμενης χρήσης, 
επέδρασαν αρνητικά και στην πορεία των εργασιών των εταιριών του ομίλου. Η πτώση του κύκλου εργασιών, η 
συρρίκνωση του συντελεστή μικτού κέρδους και η σημαντική μείωση των καθαρών αποτελεσμάτων της μητρικής 
εταιρίας και του ομίλου γενικότερα, είναι το επακόλουθο και η φυσιολογική κατάληξη της διεθνούς οικονομικής κρίσης, 
που εμφανίζεται και στην εγχώρια αγορά. 
 
Συγκεκριμένα στο πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης ο κύκλος εργασιών του ομίλου και της μητρικής εταιρίας 
εμφανίζει πτώση σε ποσοστό 20% περίπου, συνεπεία του περιορισμού της ζήτησης που προκαλεί η συνεχιζόμενη 
έλλειψη ρευστότητας στην αγορά. Άμεσο αποτέλεσμα του περιορισμού της παγκόσμιας ζήτησης ήταν η πτώση των 
τιμών των προϊόντων και η διατήρηση τους σε χαμηλά επίπεδα με περαιτέρω τάσεις μείωσης, παράγοντες που 
οδήγησαν στην πτώση των περιθωρίων μικτού κέρδους των εταιριών του ομίλου. Έτσι ο συντελεστής μικτού κέρδους 
διαμορφώθηκε στα επίπεδα του 24,43% και 22,54% έναντι 27,19% και 25,17% στην αντίστοιχη περίοδο της 
προηγούμενης χρήσης για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα.  
 
Επίσης η μικρή μείωση των λειτουργικών δαπανών των εταιριών του ομίλου οφείλεται κυρίως στην απόφαση της 
διοίκησης που στα πλαίσια της κοινωνικής της πολιτικής και των δεσμών που διατηρεί με το προσωπικό της, 
αποφάσισε να μην προβεί σε καμία μείωση προσωπικού όσο τα οικονομικά αποτελέσματα δεν είναι αρνητικά για τον 
όμιλο. Έτσι στο πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης οι λειτουργικές δαπάνες του ομίλου ανήλθαν σε 3.278 χιλ. ευρώ 
έναντι 3.419 χιλ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο του 2008 και εκείνες της μητρικής εταιρίες σε 2.630 χιλ. ευρώ έναντι 2.750 το 
αντίστοιχο περσινό εξάμηνο.  
 
Παρότι σε απόλυτα μεγέθη οι λειτουργικές δαπάνες μειώθηκαν, σαν ποσοστό επί του κύκλου εργασιών σημείωσαν 
αύξηση και ανήλθαν στην τρέχουσα περίοδο σε 19,25% και 17,93% έναντι 16,14% και 15,11% το πρώτο εξάμηνο της 
προηγούμενης χρήσης, για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα, γεγονός που οφείλεται αφενός στη σημαντική πτώση 
του τζίρου και αφετέρου στην απόφαση της διοίκησης για διατήρηση του υπάρχοντος δυναμικού. Να σημειωθεί ότι η 
συμμετοχή των δαπανών προσωπικού στο σύνολο των λειτουργικών δαπανών των εταιριών του ομίλου ανέρχεται σε 
ποσοστό 60% περίπου. 
 
Το καθαρό έσοδο από τις συμμετοχές (μερίσματα) διατηρήθηκε στα ίδια περσινά επίπεδα, παρότι στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων της τρέχουσας περιόδου εμφανίζεται αυξημένο, έναντι της αντίστοιχης περσινής. Συγκεκριμένα τα 
καθαρά μερίσματα της φετινής περιόδου έχουν επιβαρυνθεί με ταμιακές ροές φόρου εισοδήματος με συντελεστή 10%.  
 
Αντίθετα η συνεχής μείωση των βασικών επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, αντιστάθμισε τις αυξήσεις 
των περιθωρίων των πιστωτικών ιδρυμάτων και σε συνδυασμό με την μεγάλη μείωση των δανειακών υποχρεώσεων 
των εταιριών του ομίλου και κυρίως της μητρικής εταιρίας, περιόρισαν σημαντικά το χρηματοοικονομικό κόστος στη 
τρέχουσα επισκοπούμενη περίοδο. Συγκεκριμένα το χρηματοοικονομικό κόστος σε επίπεδο μητρικής εταιρίας 
περιορίσθηκε έναντι της προηγούμενης χρήσης κατά 51% και διαμορφώθηκε σε 302 χιλ. ευρώ έναντι 618 χιλ. ευρώ το 
αντίστοιχο εξάμηνο της χρήσης 2008, ενώ εκείνο του ομίλου περιορίσθηκε κατά 47% και ανήλθε σε 390 χιλ. ευρώ έναντι 
736 χιλ. ευρώ το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο.  
 
Αποτέλεσμα των ανωτέρω ήταν η σημαντική πτώση των καθαρών κερδών προ φόρων και δεδομένου ότι η φορολογική 
επιβάρυνση δεν μεταβλήθηκε σημαντικά σε σχέση με την περσινή αντίστοιχη περίοδο, ισόποση μείωση επήλθε και στα 
καθαρά μετά φόρων κέρδη. Συγκεκριμένα τα καθαρά μετά φόρων αποτελέσματα σε επίπεδο ομίλου μειώθηκαν σε 
σχέση με πέρυσι κατά 68% και σε επίπεδο μητρικής εταιρίας κατά 54%. 
 
Παρά ταύτα η διοίκηση της εταιρίας είναι πλήρως ικανοποιημένη από το αποτέλεσμα του πρώτου μισού της χρήσης, 
δεδομένου ότι σύμφωνα με την τελευταία αναθεώρηση των στόχων της η επίτευξη και μόνο θετικού αποτελέσματος 
αποτελούσε και αποτελεί τον βασικό στόχο για την τρέχουσα χρήση. Ταυτόχρονα δεν κρύβει την συγκρατημένη 
αισιοδοξία της για την τελική έκβαση του αποτελέσματος της τρέχουσας χρήσης.  
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Βασικές επιδιώξεις της διοίκησης στο δεύτερο μισό της τρέχουσας χρήσης αποτελούν, η αύξηση του κύκλου εργασιών 
της με την συμμετοχή των εταιριών του ομίλου στα εν εξελίξει ή προγραμματισθέντα μεγάλα έργα ιδιωτικά ή δημόσια, η 
ταυτόχρονη συγκράτηση και ο περιορισμός των επισφαλειών των πελατών της και η περαιτέρω μείωση των τραπεζικών 
κεφαλαίων δανεισμού.  
 
ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ  
 
Ο περιορισμός των τραπεζικών κεφαλαίων δανεισμού κατά 4.000 χιλ. ευρώ περίπου σε επίπεδο μητρικής και κατά 
4.267 χιλ. ευρώ σε επίπεδο ομίλου, σε σχέση με τα αντίστοιχα κεφάλαια στο τέλος της προηγούμενης χρήσης, αποτελεί 
το σημαντικότερο γεγονός που συνέβη σταδιακά στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της τρέχουσας χρήσης.  
 
Το συγκεκριμένο γεγονός ενίσχυσε την θέση των εταιριών του ομίλου στη εγχώρια αγορά έναντι του ανταγωνισμού και 
μάλιστα χωρίς να απαιτηθεί η συστράτευση ακραίων ενεργειών από μέρος των εταιριών του ομίλου. Η σημαντική 
υπάρχουσα ρευστότητα τοποθετεί σε θέση οδηγού της εταιρίες του ομίλου για την κατάκτηση μεγαλύτερου μεριδίου 
στην αγορά τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μέσο μακροπρόθεσμα. 
 
Η είσπραξη από την μητρική εταιρία του υπολοίπου της κρατικής επιχορήγησης του Ν.3299/04, ποσού Ευρώ 539 χιλ. 
ωφέλησε με τη σειρά της στο περιορισμό του τραπεζικού δανεισμού και στη βελτίωση της ρευστότητας της εταιρίας.  

Επιπλέον εντός του μηνός Ιουνίου ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των ενισχυομένων δαπανών της επένδυσης της 
θυγατρικής εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.». Το τελικό κόστος της επένδυσης 
αναγνωρίσθηκε στο ποσό των 3.105 χιλ. Ευρώ από 2.700 χιλ Ευρώ και το ποσό της επιχορήγησης προσδιορίσθηκε 
στο ποσό των 1.242 χιλ. ευρώ έναντι 1.080 χιλ. ευρώ που είχε αρχικά εγκριθεί. Το οριστικό ποσό πρέπει να εγκριθεί και 
από ειδική επιτροπή αξιολόγησης της διεύθυνσης ιδιωτικών επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομικών.  
 
Επίσης λόγω της διεθνούς αρνητικής συγκυρίας κυρίως στις χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, περιορίσθηκαν 
σημαντικά οι εργασίες του γραφείου αντιπροσωπείας της μητρικής εταιρίας στη Ρουμανία. Ο σημερινός λόγος ύπαρξης 
του γραφείου, μέχρι την παρέλευση της οικονομικής κρίσης, έγκειται στο να παρακολουθεί και να καταγράφει τις 
εξελίξεις στη Ρουμάνικη αγορά ώστε να επωφεληθεί άμεσα από την τυχόν ανάκαμψή της.   
 
ΙΙΙ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 
Προμηθευτές - Αποθέματα 
  
Οι εμπορικές συμφωνίες των εταιριών του ομίλου με σημαντικούς οίκους τόσο του εσωτερικού όσο και του εξωτερικού, 
για την προώθηση και σε ορισμένες περιπτώσεις την αποκλειστική διανομή των προϊόντων τους στην εγχώρια αγορά 
με σκοπό την υψηλή ανταγωνιστικότητα των ειδών που εμπορεύονται και την άμεση ικανοποίηση των πελατών τους 
καθώς και την αντιμετώπιση του ανταγωνισμού, τις υποχρεώνει στη διατήρηση υψηλών αποθεμάτων. Η διατήρηση 
αποθέματος έχει ευεργετικά αποτελέσματα στην περίπτωση αυξητικής τάσης των τιμών ενώ εγκυμονεί κινδύνους σε 
ενδεχόμενη πτώση.  
 
Παρά την επιτυχημένη προσπάθεια της διοίκησης για μείωση των αποθεμάτων στη προηγούμενη χρήση, η αρνητική 
επίδραση της μεγάλης πτώσης των τιμών των χαλυβουργικών προϊόντων, που ξεκίνησε από τον Οκτώβριο του 
προηγούμενου έτους, απεικονίζεται με σαφήνεια στις οικονομικές καταστάσεις του τρέχοντος εξαμήνου. Επίσης 
αρνητικά επέδρασε στη διαμόρφωση της κερδοφορίας του πρώτου μισού της τρέχουσας χρήσης και η μέθοδος 
αποτίμησης των αποθεμάτων που χρησιμοποιεί ο όμιλος (FIFO). Η συγκεκριμένη μέθοδος στη περίπτωση πτώσης των 
τιμών, στην αρχή εμφάνισης του φαινόμενου, συντελεί στην συρρίκνωση του μικτού αποτελέσματος, υπολογίζοντας 
αυξημένο κόστος πωλήσεων απέναντι σε χαμηλές τιμές πώλησης.  
 
Παρότι η συνεχής ανεξέλεγκτη πτώση των τιμών των χαλυβουργικών προϊόντων φαίνεται να κόπασε στους πρώτους 
μήνες της τρέχουσας χρήσης, το δυσμενές κλίμα που επικρατεί στη διεθνή αγορά δεν αποκλείει μια νέα πτώση των 
τιμών. Έτσι ο κίνδυνος μιας νέας υποτίμησης, με όλα τα γνωστά αρνητικά αποτελέσματα, συνεχίζει να πλανάται και να 
υπονομεύει κάθε διορθωτική απόφαση της διοίκησης. Εξυπακούεται ότι το μέγεθος του κινδύνου σε μια τέτοια 
περίπτωση θα είναι ανάλογο του ποσοστού της αρνητικής διακύμανσης των τιμών. Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι σε 
κάθε αντίθετη περίπτωση, σταθεροποίησης ή ανόδου των τιμών, τα αποτελέσματα του ομίλου θα εμφανίσουν 
δυσανάλογες θετικές αποκλίσεις λόγω και της μεθόδου αποτίμησης των αποθεμάτων που χρησιμοποιούν οι εταιρίες 
του ομίλου. 
 
Τέλος, σε συνάρτηση πάντα με την διατήρηση ικανών αποθεμάτων για την ικανοποίηση της εκάστοτε ζήτησης και την 
αντιμετώπιση του ανταγωνισμού, η διοίκηση της εταιρίας και φέτος στοχεύει στην κατά το δυνατόν μείωση των 
συνολικών της αποθεμάτων, προκειμένου να περιορίσει το μέγεθος του ανωτέρω κινδύνου και να επιφέρει στις 
οικονομικές της καταστάσεις όλες τις θετικές συνέπειες (περαιτέρω μείωση τραπεζικού δανεισμού, χρηματοοικονομικών 
εξόδων, ρευστότητα) που έχει το συγκεκριμένο αποτέλεσμα. .  
 
Επίσης οι εταιρίες του ομίλου δεν έχουν κάποια σημαντική εξάρτηση από συγκεκριμένους προμηθευτές δεδομένου ότι 
κανένας  προμηθευτής τους δεν τις προμηθεύει με εμπορεύματα σε ποσοστό μεγαλύτερο του 10% του συνόλου των 
αγορών τους. 
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Πελάτες – Πιστώσεις πελατών 

Λόγω της μεγάλης διασποράς που παρουσιάζει η πελατειακή βάση των εταιριών του ομίλου δεν υφίσταται κίνδυνοι 
εξάρτησης από μερίδα πελατών τους καθώς κανένας πελάτης τους δεν απορροφά πάνω από το 5% του κύκλου 
εργασιών τους. 
  
Η πελατειακή βάση των εταιριών του ομίλου αφορά ένα μεγάλο εύρος επιχειρήσεων σε όλη την Ελλάδα, όπως 
Διυλιστήρια, Τεχνικές-Κατασκευαστικές, Βιομηχανικές, Εμπορικές, Ναυτιλιακές, Δημοτικές - Δημόσιες Επιχειρήσεις 
κ.λ.π. Οι εταιρίες του ομίλου στοχεύουν στην ικανοποίηση μεγαλύτερου πλήθους επιχειρήσεων (πελατών) μέσα από 
την συνεχώς εμπλουτιζόμενη ποικιλία των προϊόντων που διαθέτουν επιδιώκοντας ταυτόχρονα στην άμεση 
ικανοποίηση των αναγκών τους και στην αύξηση της εμπιστοσύνης τους, μέσα από διάφορες διαδικασίες και παροχές. 
 
Προς εξασφάλιση των κινδύνων που απορρέουν από τις εμπορικές τους πιστώσεις, η μητρική εταιρία και η θυγατρική 
της «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε», έχουν συνάψει σύμβαση καθολικής ασφάλισης πιστώσεων που καλύπτει 
τυχόν απώλειες, λόγω αφερεγγυότητας των πελατών τους και των εγγυητών τους μέχρι 85% του συνόλου των οφειλών 
τους. Τα συνολικά όρια κάλυψης ανά πελάτη καθορίζονται από την ασφαλιστική εταιρία. Δεν περιλαμβάνονται στις 
καλύψεις της ασφαλιστικής οι θυγατρικές εταιρίες, το Δημόσιο και οι ξένες εταιρίες. Συνεπώς σε περίπτωση επέλευσης 
του πιστωτικού κινδύνου, ο κίνδυνος για τις εταιρίες του ομίλου, από τις τυχόν επισφάλειες των πελατών τους, 
περιορίζεται στο 15% των καλύψεων της ασφαλιστικής εταιρίας και στο ποσό των τυχόν υπερβάσεων του.  
 
Η δυσμενής οικονομική κατάσταση της εγχώριας αγοράς μετά την επέλευση της οικονομικής κρίσης, εγκυμονεί 
κινδύνους για τυχόν επισφάλειες και την δημιουργία αρνητικών ταμιακών ροών για τις εταιρίες του ομίλου. Έναντι των 
συγκεκριμένων κινδύνων η διοίκηση εφαρμόζει μια σειρά μέτρων, όπως ο αποκλεισμός πελατών με εμφανή δείγματα 
επισφάλειας, η αυστηρή διατήρηση του συμφωνημένου χρόνου πίστωσης και ο περιορισμός των ποσών πίστωσης 
πάνω από το όριο της ασφαλιστικής εταιρίας (ρίσκου), εκτιμώντας ότι τα ευεργετικά αποτελέσματα (αποκλεισμός τυχόν 
επισφαλών πελατών, μείωση τραπεζικού δανεισμού) θα αντισταθμίσουν τις τυχόν απώλειες εσόδων από ενδεχόμενη 
συρρίκνωση της πελατειακής της βάσης.  
 
Παρά ταύτα, ένεκα της συνεχιζόμενης τραγικής οικονομικής κατάστασης που επικρατεί στην αγορά, η διοίκηση της 
εταιρίας εκτιμά ότι οι συνολικές επισφάλειες στους επόμενους μήνες ενδέχεται να αυξηθούν.   
 

Δανεισμός – Επιτόκια δανεισμού 

Στο χρηματοπιστωτικό τομέα ο όμιλος συνεργάζεται με Ελληνικές και ξένες τράπεζες που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα. Σύμφωνα με τις υπάρχουσες αμοιβαίες επωφελείς συνεργασίες των εταιριών του ομίλου με τα πιστωτικά 
ιδρύματα, τα τρέχοντα εγκεκριμένα πιστωτικά όρια και τους υπόλοιπους όρους συνεργασίας, δεν προβλέπονται 
τουλάχιστον βραχυπρόθεσμα κίνδυνοι που ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την ομαλή λειτουργία των εταιριών του 
ομίλου. 
 
Μετά την σημαντική πτώση των βασικών επιτοκίων από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και τον περιορισμό του 
δανεισμού της η μητρική εταιρία κατάφερε σημαντική μείωση των χρηματοοικονομικών της εξόδων. Αντίστοιχο 
αποτέλεσμα κατάφερε και η θυγατρική εταιρία «Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε» παρά την μικρότερη μείωση 
των δανειακών της κεφαλαίων. 

Επίσης με την αύξηση του τζίρου στο δεύτερο εξάμηνο του έτους, τον περιορισμό των επισφαλειών των πελατών και 
την περαιτέρω μείωση των συνολικών αποθεμάτων των εταιριών του ομίλου η διοίκηση προσπαθεί να περιορίσει 
ακόμα περισσότερο τα δανειακά της κεφάλαια.  

Βέβαια η τελική διαμόρφωση των δανειακών κεφαλαίων και του χρηματοοικονομικού κόστους του ομίλου σαφώς θα 
επηρεασθεί και από τα επενδυτικά προγράμματα της μητρικής εταιρίας καθώς και από την είσπραξη του υπολοίπου της 
επιχορήγησης του αναπτυξιακού νόμου της θυγατρικής εταιρίας. 

Αντίθετα, εκτιμάται ότι μια περαιτέρω επιδείνωση του ήδη αρνητικού οικονομικού κλίματος στην Ελληνική αγορά, με 
επιπλέον μετατόπιση σημαντικών επιτοκιακών επιβαρύνσεων από τα πιστωτικά ιδρύματα στις επιχειρήσεις, ίσως να 
επιβαρύνει τις εταιρίες του ομίλου με πρόσθετο δανειακό κόστος και να τις εκθέσει σε κίνδυνο ταμιακών εκροών.  

Επίσης πολιτική των εταιριών του ομίλου είναι να διατηρούν το σύνολο των δανείων τους σε ευρώ με μεταβλητό 
επιτόκιο. Η πολιτική αυτή ωφελεί τον όμιλο σε περιπτώσεις πτώσης των επιτοκίων. Αντιθέτως εκτίθεται σε κίνδυνο 
ταμιακών εκροών, σε περιόδους αύξησης των επιτοκίων με δεδομένο και το μακροπρόθεσμο του μεγαλύτερου όγκου 
των χρηματοδοτήσεων των εταιριών του ομίλου.  
 
Προσωπικό  
 
Η διοίκηση των εταιριών του ομίλου στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων και ικανών στελεχών, τα οποία έχουν πλήρη γνώση 
του αντικειμένου των εταιριών και των συνθηκών της αγοράς συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία και την περαιτέρω 
ανάπτυξη των εταιριών.  
 
Με τις παρούσες συνθήκες τα στελέχη της εταιρίας βρίσκονται σε αρμονική συνεργασία τόσο μεταξύ τους όσο και με 
την γενική διεύθυνση της εταιρίας. Ενδεχόμενη διατάραξη της σχέσης των στελεχών με την διοίκηση, με αποτέλεσμα 
την απώλειά τους, πιθανόν να διαταράξει πρόσκαιρα την εύρυθμη λειτουργία της. Η υποδομή της εταιρίας επιτρέπει την 
άμεση αναπλήρωση στελέχους χωρίς σημαντικές επιπτώσεις στην πορεία των εργασιών της. 
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Οι σχέσεις των διοικούντων με το εργαζόμενο προσωπικό είναι άριστες και δεν παρουσιάζονται εργασιακά 
προβλήματα. Συνέπεια των σχέσεων αυτών είναι η έλλειψη δικαστικών υποθέσεων που αφορούν σε εργασιακά θέματα. 
 
Σημαντική είναι εξάλλου και η απόφαση της διοίκησης, που στα πλαίσια της κοινωνικής της πολιτικής και των δεσμών 
που διατηρεί με το προσωπικό της, αποφάσισε να μην προβεί σε μείωση προσωπικού όσο διαρκεί η οικονομική κρίση 
και τα οικονομικά της αποτελέσματα δεν εμφανίζουν αρνητικό πρόσημο.   
 
Περιβαλλοντικά θέματα  
 
Οι εταιρίες του ομίλου, πάντα πρωτοπόρες και με ιδιαίτερη ευαισθησία σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, 
πιστεύοντας ότι η ανακύκλωση αποτελεί ουσιαστικό δείκτη πολιτισμού για μια χώρα, έχουν ενταχθεί στο σύστημα 
συλλογικής εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού και στο σύστημα 
ανακύκλωσης και εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών, με σκοπό την πρόληψη δημιουργίας των αποβλήτων 
ηλεκτρικών μηχανημάτων και την επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωση αυτών και την ουσιαστική αξιοποίηση των 
αποβλήτων συσκευασίας. 
 
Επίσης, για την απρόσκοπτη λειτουργία των εταιριών του ομίλου και την ομαλή εκτέλεση των εργασιών τους δεν 
απαιτείται ουδεμία σχετική άδεια από το ΥΠ.Ε.ΧΩ.ΔΕ. και δεν συντρέχει ουδεμία υποχρέωση τους για συμμόρφωση με 
περιβαλλοντικές ρυθμίσεις, που να έχει επίπτωση στις δαπάνες, τα κέρδη και την ανταγωνιστική θέση των εταιριών του 
ομίλου στην αγορά. 
 
ΙV. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 
 
Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρίας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της 
χρήσης 2009, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις 
αντίστοιχες συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούμενης χρήσης 2008 και συνεπώς δεν 
επηρεάζουν ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της μητρικής εταιρίας κατά το πρώτο εξάμηνο του 
τρέχοντος οικονομικού έτους.  
 
Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές, μεταξύ της 
εταιρίας και της θυγατρικής της, κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρίας και της θυγατρικής της, κατά την 30.06.2009: 
 

Διεταιρικές Πωλήσεις Εμπορευμάτων 01.01. – 30.06.2009 
 

 Πωλούσα Εταιρία 

Αγοράστρια Εταιρία Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας 
Α.Ε. Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε. Σύνολα 

Γενική Εμπορίου & 
Βιομηχανίας Α.Ε. ---- 65.210,16 65.210,16 

Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε. 1.179.669,79 ---- 1.179.669,79 

Σύνολα  1.179.669,79 65.210,16 1.244.879,95 
 

Λοιπές Διεταιρικές πωλήσεις 01.01. - 30.06.2009 
 

 Πωλούσα Εταιρία 

Αγοράστρια Εταιρία ΕΙΔΟΣ  Γενική Εμπορίου & 
Βιομηχανίας Α.Ε. 

Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος 
Α.Ε. Σύνολα 

Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε. Λοιπά έξοδα 498,89 ---- 498,89 

Σύνολα  498,89 ---- 498,89 
 
Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρίες, συνήθως παρέχονται στην βάση κόστους πλέον κέρδους το οποίο κυμαίνεται από 
10% μέχρι 15%. Οι αντίστοιχες πωλήσεις σε συγγενείς εταιρίας παρέχονται βάση κόστους πλέον του κανονικού 
εμπορικού κέρδους της εταιρίας.  
 
Οι αγορές των αγαθών από συνδεδεμένα μέρη (θυγατρικές εταιρίες) συνήθως αγοράζονται στη βάση κόστους πλέον 
κέρδος, το οποίο κυμαίνεται από 8% -12%. 

Υπόλοιπα της ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.  
της 30.06.2009 

 
Υπόλοιπο Εταιρίας Υπόλοιπο Σαν Πελάτης της Γ.Ε.Β Σαν Προμηθευτής της  Γ.Ε.Β Σύνολο 

Ανοικτό Υπόλοιπο 1.124.334,66 0,00 1.124.334,66 
Μεταχρονολογημένες 
Επιταγές  1.070.280,69 0,00 1.070.280,69 

Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε. 

Μερίσματα εισπρακτέα 72.750,00  72.750,00 
Σύνολα   2.267.365,35 0,00 2.267.365,35 
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Δεν πραγματοποιήθηκαν αγορές και πωλήσεις εμπορευμάτων μεταξύ των εταιριών του ομίλου και της συγγενούς 
εταιρίας ΦΕΡΚΑΛ ΑΤΕΒΕ κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της χρήσης 2009. 
 
Δεν υπάρχουν απαιτήσεις και υποχρεώσεις μεταξύ της Γενικής Εμπορίου και Βιομηχανίας Α.Ε. και της συγγενούς 
εταιρίας ΦΕΡΚΑΛ ΑΤΕΒΕ κατά την 30.06.2009. 
 
Τα αναλογούντα εισπρακτέα μερίσματα (έσοδα) της μητρικής εταιρίας, από τα κέρδη της χρήσης 2008 της θυγατρικής 
της «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.», τα οποία καταλογίσθηκαν στο πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας 
χρήσης, ανήλθαν στο ποσό των Ευρώ 247.500  και φορολογήθηκαν σύμφωνα με τον ν. 3697/2008 με συντελεστή 10%. 
Στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης 2008 τα καθαρά μερίσματα που καταλογίσθηκαν ανήλθαν στο 
ποσό των Ευρώ 225.000.   
 
 

Απόσπασμα από το βιβλίο πρακτικών  του Δ.Σ 
 Ασπρόπυργος,  22 Ιουλίου 2009 

Ο   Πρόεδρος  του Δ.Σ & Διευθύνων  Σύμβουλος   
Γεώργιος Κρεμύδας 

 
 
 
 
 
Χχχχχχχ 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΠΠΙΙΣΣΚΚΟΟΠΠΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΕΕΝΝΔΔΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΗΗΣΣ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  

 

Προς τους Μετόχους  της Ανώνυμης Εταιρείας 

«ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.»  

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε την συνημμένη εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση οικονομικής θέσης της «ΓΕΝΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε.» της 30ης Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιημένες 

καταστάσεις συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που 

έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την 

ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 

παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται 

στην ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση («ΔΛΠ 34»). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος 

επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής 

Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και 

λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος μίας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά 

Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα Επισκόπησης 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  
Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της 

εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του 

Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν 

λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από το Νόμο και τις 

Αποφάσεις και είναι συνεπής με τη συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 

 
Αθήνα,  23 Ιουλίου 2009 
Ο Νόμιμος Ελεγκτής 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 
Α. Μ. 12921 

Δωρίδος 12Α Χολαργός  
 

XXXX 
Χχχχ 
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Σ Υ Ν Ο Π Τ Ι Κ Ε Σ 
Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε Σ Ε Σ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 
 

περιόδου 
1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2009 

 
 
 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς   
 

(ΔΛΠ 34) 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

Χχχχχχχχχ 
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ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΘΘΕΕΣΣΗΗΣΣ 
(Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ) 

  Ο Όμιλος Η Εταιρία 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
Σημ 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 

Ενσώματα πάγια 4 11.872.008,59 12.109.897,08 7.651.262,60  7.821.568,29 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 5 80.237,45 119.474,70 50.431,66  81.565,32 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  77.574,37 93.464,37 71.574,37  87.464,37 

Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς  6 0,00 0,00 1.323.000,00  1.323.000,00 

Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία  238.227,97 238.227,97 238.227,97  238.227,97 

   12.268.048,38 12.561.064,12 9.334.496,60  9.551.825,95 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία        

Αποθέματα 8 14.144.139,24 14.326.337,60 12.077.728,84  12.302.347,38 

Πελάτες  7 16.746.364,88 19.057.731,19 15.589.650,64  17.165.854,15 

Λοιπές απαιτήσεις 7 847.013,59 1.333.233,50 98.973,45  584.611,93 

Προκαταβολές  148.001,44 987.956,60 113.603,46  901.680,60 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  679.063,91 169.827,61 418.079,94  40.093,38 

   32.564.583,06 35.875.086,50 28.298.036,33  30.994.587,44 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  44.832.631,44 48.436.150,62 37.632.532,93  40.546.413,39 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Κεφάλαιο και αποθεματικά      

Μετοχικό κεφάλαιο 9 7.218.000,00 7.218.000,00 7.218.000,00  7.218.000,00 

Υπέρ το άρτιο  9 7.428.524,26 7.428.524,26 7.428.524,26  7.428.524,26 

Αποθεματικά 10 3.581.718,89 3.388.718,89 2.702.928,44  2.702.928,44 

Αποτελέσματα εις νέον 11 2.878.066,52 3.382.464,75 2.876.891,54  3.011.628,63 

   21.106.309,67 21.417.707,90 20.226.344,24  20.361.081,33 

Δικαιώματα Μειοψηφίας  734.321,83 793.208,87 0,00  0,00 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  21.840.631,50 22.210.916,77 20.226.344,24  20.361.081,33 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Ομολογιακά δάνεια (Έντοκα) 12 10.437.500,00 11.225.000,00 7.500.000,00  8.100.000,00 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  96.955,11 78.713,01 155.740,98  146.359,86 

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους   349.336,06 341.108,90 318.739,28  312.930,95 

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  13 1.861.967,89 1.918.375,51 864.298,37  899.833,31 

   12.745.759,06 13.563.197,42 8.838.778,63  9.459.124,12 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Προμηθευτές   2.219.585,16 1.873.803,76 1.783.298,64  1.335.992,82 

Βραχυπρόθεσμα  δάνεια 12 2.419.169,76 5.899.046,33 2.019.169,76  5.364.046,33 

Οφειλές από φόρους και εισφορές   830.927,74 625.111,60 699.112,70  503.669,07 

Φόρος εισοδήματος  316.302,97 446.260,71 248.363,36  341.484,44 
Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών και εντόκων 
δανείων 12 3.075.000,00 3.075.000,00 2.700.000,00  2.700.000,00 

Λοιπές υποχρεώσεις   1.232.340,92 613.248,27 1.019.358,27  399.042,13 

Προβλέψεις 14 152.914,33 129.565,76 98.107,33  81.973,15 

  10.246.240,88 12.662.036,43 8.567.410,06  10.726.207,94 

 Σύνολο υποχρεώσεων  22.991.999,94 26.225.233,85 17.406.188,69  20.185.332,06 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  44.832.631,44 48.436.150,62 37.632.532,93  40.546.413,39 

 
ωωΧχχχχχχX 
XXXX 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  

Ποσά εκφρασμένα σε € 
 

Ο Όμιλος  
 Σημ 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008  1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 

Πωλήσεις 3 17.029.755,09 21.186.138,27  9.620.976,70  11.081.599,64 

Κόστος πωλήσεων  -12.868.434,77 -15.424.984,43  -7.386.791,36  -8.037.024,72 

Μικτό κέρδος   4.161.320,32 5.761.153,84  2.234.185,34  3.044.574,92 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  134.405,57 200.898,93  68.379,31  102.329,94 

Έξοδα διοικήσεως   -816.927,47 -810.394,10  -414.685,06  -438.039,98 

Έξοδα διαθέσεως  -2.462.574,59 -2.609.424,95  -1.263.821,32  -1.328.226,94 

Άλλα έξοδα  -1.939,38 -27.823,98  -253,66  -11.040,56 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό)  -390.030,16 -735.998,59  -175.231,24  -357.160,29 

Έσοδα συμμετοχών   55.928,33 48.630,00  55.928,33  48.630,00 

Κέρδος προ φόρου  680.182,62 1.827.041,15  504.501,70  1.061.067,09 

Μείον φόρος εισοδήματος 15 -246.167,89 -480.851,16  -185.577,12  -273.932,61 

Καθαρό Κέρδος περιόδου   434.014,73 1.346.189,99  318.924,58  787.134,48 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους   0,00 0,00  0,00 0,00 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους   434.014,73 1.346.189,99  318.924,58  787.134,48 

Κατανέμεται σε:       
Ιδιοκτήτες μητρικής   410.401,77 1.269.815,78  308.981,51  751.436,15 

Δικαιώματα Μειοψηφίας  23.612,96 76.374,21  9.943,07  35.698,33 
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - 
βασικά (σε €) 16 0,0171 0,0528  0,0128  0,0312 

 
ΧΧΧΧΧΧΧΧ 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ  
Ποσά εκφρασμένα σε € 

 
Η Εταιρία  
 Σημ 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008  1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 

Πωλήσεις 3 14.667.440,90 18.194.689,57  8.344.406,92  9.597.850,46 

Κόστος πωλήσεων  -11.361.361,66 -13.614.447,02  -6.539.591,15  -7.154.610,61 

Μικτό κέρδος   3.306.079,24 4.580.242,55  1.804.815,77  2.443.239,85 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης  108.166,74 160.766,97  54.920,75  87.731,93 

Έξοδα διοικήσεως   -659.144,81 -623.692,04  -331.726,26  -339.258,01 

Έξοδα διαθέσεως  -1.971.814,66 -2.127.766,94  -1.006.113,85  -1.082.904,27 

Άλλα έξοδα  -1.601,03 -16.259,64  -151,75  -445,26 

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό)  -302.394,20 -617.855,87  -136.563,32  -299.413,69 

Έσοδα συμμετοχών   303.428,33 273.630,00  303.428,33  48.630,00 

Κέρδος προ φόρου  782.719,61 1.629.065,03  688.609,67  857.580,55 

Μείον φόρος εισοδήματος 15 -195.656,70 -363.371,87  -161.957,34  -213.239,39 

Καθαρό Κέρδος περιόδου   587.062,91 1.265.693,16  526.652,33  644.341,16 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους   0,00 0,00  0,00 0,00 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους   587.062,91 1.265.693,16  526.652,33 644.341,16 
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - 
βασικά (σε €) 16 0,0244 0,0526  0,0219 0,0268 

 
xxxxxx 
 
 
 
ΧΧΧΧΧΧΧΧ 
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XXXXX 
XXX 

……….ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ      ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ    ΙΙΔΔΙΙΩΩΝΝ  ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΩΩΝΝ    
ΠΠοοσσάά  εεκκφφρραασσμμέένναα  σσεε  ΕΕυυρρώώ 

Ο Όμιλος 
 

 Σημ Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο 

 
Αποθεματικά 

 
Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

Σύνολο 
καθαρής θέσης 

Υπόλοιπα, κατά την   
1η Ιανουαρίου 2008 9-11 7.218.000,00  7.428.524,26  3.263.218,89  2.019.501,92  19.929.245,07  713.643,48  20.642.888,55 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01.01 – 
30.06.2008         

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου, μετά από φόρους        1.269.815,78  1.269.815,78  76.374,21  1.346.189,99 

- Μερίσματα πληρωθέντα        -721.800,00  -721.800,00  -75.000,00  -796.800,00 
Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 
2008  7.218.000,00  7.428.524,26  3.263.218,89  2.567.517,70  20.477.260,85  715.017,69  21.192.278,54 
Υπόλοιπα, κατά την 1 Ιανουαρίου 
2009   7.218.000,00  7.428.524,26  3.388.718,89 3.382.464,75 21.417.707,90 793.208,87  22.210.916,77 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01.01 – 
30.06.2009         

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου, μετά από φόρους        410.401,77  410.401,77  23.612,96  434.014,73 

- Μερίσματα πληρωθέντα        -721.800,00  -721.800,00  -82.500,00  -804.300,00 
- Δημιουργία αποθεματικών 

κεφαλαίων ν.3299/2004    193.000,00 -193.000,00 0,00 0,00 0,00 
Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 
2009  7.218.000,00  7.428.524,26  3.581.718,89  2.878.066,52  21.106.309,67  734.321,83  21.840.631,50 

ΧΧΧΧΧΧ 
ΧΧΧΧΧΧΧ 
 
Η Εταιρία 

 

 Σημ Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο 

 
Αποθεματικά 

 
Αποτελέσματα εις 

νέον 
Σύνολο καθαρής 

θέσης 

Υπόλοιπα, κατά την   
1η Ιανουαρίου 2008 9-11 7.218.000,00  7.428.524,26  2.602.928,44  1.861.861,97  19.111.314,67 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01.01 – 
30.06.2008       

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου, μετά από φόρους     1.265.693,16  1.265.693,16 

- Μερίσματα πληρωθέντα     -721.800,00  -721.800,00 
Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2008  7.218.000,00  7.428.524,26  2.602.928,44  2.405.755,13  19.655.207,83 
Υπόλοιπα, κατά την 1 Ιανουαρίου 2009   7.218.000,00  7.428.524,26  2.702.928,44  3.011.628,63 20.361.081,33 
Μεταβολές ιδίων κεφαλαίων 01.01 – 
30.06.2009       

- Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου, μετά από φόρους     587.062,91  587.062,91 

- Μερίσματα πληρωθέντα     -721.800,00  -721.800,00 
Υπόλοιπα κατά την 30η Ιουνίου 2009  7.218.000,00  7.428.524,26  2.702.928,44  2.876.891,54  20.226.344,24 

 
ΧΧΧΧΧΧΧ 
 
 
 
Χχχχχ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Χχχχ 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
  ΠΠοοσσάά  εεκκφφρραασσμμέένναα  σσεε  €€ 

 ΟΟ  ΌΌμμιιλλοοςς  ΗΗ  εεττααιιρρίίαα  
 1.1.-30.06.09 1.1.-30.06.08 1.1.-30.06.09 1.1.-30.06.08 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη προ φόρων 680.182,62 1.827.041,15 782.719,61  1.629.065,03 

Πλέον / µείον προσαρμογές για:       

Αποσβέσεις 312.826,82 310.188,11 236.940,43  236.450,75 

Μείον: Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -56.080,62 -65.298,39 -35.207,94  -35.172,49 

Προβλέψεις – Δουλευμένα έξοδα 312.888,60 328.428,53 257.266,14  262.337,69 

Συναλλαγματικές διαφορές  0,00 3.511,78 0,00  3.511,78 

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας  -57.881,13 -61.336,62 -280.631,13  -286.089,28 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 397.085,21 736.224,72 309.455,47  617.973,68 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες       

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 182.198,36 1.794.907,51 224.618,54  2.075.928,91 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 3.066.351,55 -415.911,33 2.296.729,30  -1.398.211,10 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  248.041,86 -820.336,86 424.365,37  -193.321,83 

Μείον:       

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -500.252,18 -775.176,83 -368.503,06  -654.772,88 

Καταβεβληµένοι φόροι  -304.192,13 -205.012,25 -232.919,65  -153.360,39 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α)  4.281.168,96 2.657.229,52 3.614.833,08  2.104.339,87 
Επενδυτικές δραστηριότητες     

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων  -38.387,22 -770.471,12 -38.187,22  -256.911,38 
Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις παγίων περιουσιακών 
στοιχείων 538.487,00 0,00 538.487,00  0,00 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 
στοιχείων 4.322,01 73.100,01 4.322,01  73.100,01 

Τόκοι εισπραχθέντες  5.909,76 3.514,79 5.909,76  3.267,45 

Μερίσματα εισπραχθέντα 50.335,50 48.630,00 200.335,50  148.630,00 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 560.667,05 -645.226,32 710.867,05  -31.913,92 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 100.000,00 100.000,00 0,00  0,00 

Εξοφλήσεις δανείων -4.367.376,57 -2.076.507,80 -3.944.876,57  -2.076.507,80 

Μερίσµατα πληρωθέντα -65.223,14 -64.946,26 -2.837,00  -1.998,31 

Ταμειακές ροές από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -4.332.599,71 -2.041.454,06 -3.947.713,57  -2.078.506,11 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 509.236,30 -29.450,86 377.986,56  -6.080,16 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 169.827,61 132.650,02 40.093,38  43.699,95 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 679.063,91 103.199,16 418.079,94  37.619,79 
 
Οι άμεσα συσχετιζόμενες με τις επενδυτικές δραστηριότητες (Έσοδα συμμετοχών) ταμιακές ροές φόρου εισοδήματος 
της τρέχουσας περιόδου, συνολικού ποσού Ευρώ 5.592,83 για τον όμιλο και Ευρώ 30.342,83 για την μητρική εταιρία, 
περιλαμβάνονται αφαιρετικά στο κονδύλι «αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας» της κατάστασης των ταμιακών 
ροών.  
ΧΧΧΧΧΧΧ 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                     Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2009 

Σελίδα 15 από 23 

 
Επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις επί των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 

1. Γενικές πληροφορίες 
Η εταιρία ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε (η ‘’Εταιρία’’) είναι ανώνυμη εταιρία εγγεγραμμένη στο Μητρώο 
Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 7919/06/Β/86/30, ιδρύθηκε το 1974 και 
δραστηριοποιείται στη εμπορία βιομηχανικού – υδραυλικού  εξοπλισμού και εργαλείων χειρός.  

Η εταιρία είναι εγκατεστημένη στην διεύθυνση 18ο Χιλιόμετρο Εθνικής οδού Αθηνών Κορίνθου στον Ασπρόπυργο 
Αττικής, η ηλεκτρονική της διεύθυνση στο διαδίκτυο είναι http://www.geb.gr και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών (κλάδος Οικονομικής Δραστηριότητας ‘’Προμηθευτές Βιομηχανίας’’). 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας καλύπτουν την εταιρία και τις θυγατρικές της (Ο Όμιλος). Οι 
θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως 
(ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος σε αυτές και παύουν να ενοποιούνται από την 
ημερομηνία που παύει να υφίσταται ο έλεγχος. 

Δομή του Ομίλου 

Εταιρία Έδρα Δραστηριότητα Ποσοστό Συμμετοχής 

Γενική Εμπορίου & Βιομηχανίας Α.Ε. Ασπρόπυργος Αττικής Βιομηχανικός –Υδραυλικός 
Εξοπλισμός, Εργαλεία χειρός  Μητρική 

Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε. ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου,  
Θεσσαλονίκη 

Βιομηχανικός –Υδραυλικός 
Εξοπλισμός, Εργαλεία χειρός 75% 

 
Οι Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2009, εγκρίθηκαν από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας την Τετάρτη 22 Ιουλίου 2009. 

 
     2. Πλαίσιο  κατάρτισης των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων. 

 
Οι παρούσες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε, με ημερομηνία 30 
Ιουνίου, καλύπτουν τους πρώτους έξι μήνες, από 1η Ιανουαρίου έως την 30η Ιουνίου της χρήσης 2009 και έχουν 
συνταχθεί σύμφωνα με το ΔΛΠ 34 “Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις”. Στη τρέχουσα περίοδο εφαρμόσθηκε το 
αναθεωρημένο Δ.Λ.Π. 1, αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2008, το οποίο δεν είχε καμμία επίπτωση στις οικονομικές 
καταστάσεις, δεδομένου ότι διαφοροποίησε μόνο τους τίτλους αυτών. 
 
Οι λογιστικές αρχές και οι μέθοδοι υπολογισμών πού χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση των 
ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων είναι σύμφωνες με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για την σύνταξη των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων, του Ομίλου και της εταιρίας, της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2008.   
 
Οι συνημμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις ετήσιες ελεγμένες 
οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2008, που είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση διαδικτύου της εταιρίας 
http://www.geb.gr 
 
Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί στα πλαίσια του ιστορικού κόστους με εξαίρεση κάποια 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (συμμετοχικοί τίτλοι) οι οποίοι αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους με 
μεταβολές αναγνωριζόμενες στην καθαρή θέση (Διαθέσιμα για πώληση) και είναι εκπεφρασμένες σε Ευρώ. 
 
Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί την χρήση αναλυτικών λογιστικών 
εκτιμήσεων και κρίσεων στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών, που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχομένων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 
ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα παρουσιαζόμενα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τις υπό 
εξέταση περιόδους. Παρά το γεγονός ότι οι εκτιμήσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης του 
Ομίλου, τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. 
 
 3. Λειτουργικοί τομείς. 
 
Στη τρέχουσα περίοδο ο όμιλος εξέτασε τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Δ.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τομείς», με ισχύ για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2009 και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι αυτές δεν 
συντρέχουν. Συγκεκριμένα δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις (β) και (γ) της παραγράφου 5 του Προτύπου, στις οποίες 
προβλέπεται ότι λειτουργικός τομέας είναι ένα συστατικό της επιχείρησης του οποίου τα λειτουργικά αποτελέσματα 
εξετάζονται τακτικά από  τον «Επικεφαλής Λήψης Επιχειρηματικών Αποφάσεων» που στη περίπτωση του ομίλου είναι 
το Διοικητικό Συμβούλιο της μητρικής εταιρίας, προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις σχετικά με την κατανομή των 
πόρων σε αυτόν και να εκτιμηθεί η αποδοτικότητά του και για τον οποίο υπάρχουν διαθέσιμες χωριστές  
χρηματοοικονομικές πληροφορίες. Συνεπώς οι δραστηριότητες του ομίλου παρουσιάζονται ως ένας τομέας. 
 
 
 
 

http://www.geb.gr/
http://www.geb.gr/


                     Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2009 

Σελίδα 16 από 23 

 
Το σύνολο σχεδόν (99,81%) του κύκλου εργασιών του ομίλου αφορά χονδρικές πωλήσεις και δεν υπάρχει εποχικότητα 
στα είδη που εμπορεύεται ο όμιλος. Επιπλέον κανείς πελάτης του ομίλου ή της εταιρίας δεν απορροφά πάνω από το 
10% των εσόδων τους. 
 
Η γεωγραφική κατανομή του κύκλου εργασιών του ομίλου έχει ως εξής: 
 
Ο Όμιλος 
 

Πωλήσεις Χώρα 
1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 

Ελλάδα 16.163.801,64 20.809.537,27 
Κύπρος  2.273,65 113.872,00 
Αλβανία 133.696,75 59.833,52 
Βουλγαρία 298.686,57 9.426,45 
Ρουμανία 11.541,09 82.898,94 
Ιορδανία 242.695,24 0,00 
FYROM 110.491,90 71.065,76 
Λοιπές χώρες  66.568,25 39.504,33 
Σύνολα  17.029.755,09 21.186.138,27 
 

Η ανάλυση των εσόδων του ομίλου και της εταιρίας κατά κατηγορία οικονομικής δραστηριότητας ΣΤΑΚΟΔ 2003 έχει ως 
εξής:  
 
Κωδικός 
κλάδου Περιγραφή  Ο Όμιλος  Η Εταιρία 

  30.06.2009 30.06.2008 30.06.2009 30.06.2008 

515.2 Χονδρικό εμπόριο μετάλλων και 
μεταλλευμάτων 12.501.858,19 13.295.914,88 10.220.326,83 10.657.476,01 

515.4 Χονδρικό εμπόριο σιδηρικών, καθώς και 
υδραυλικού και θερμαντικού εξοπλισμού και 
συναφών ειδών 4.475.854,43 7.827.145,78 4.395.097,53 7.474.135,95 

515.3 Χονδρικό εμπόριο ξυλείας, οικοδομικών 
υλικών και ειδών υγιεινής 52.042,47 63.077,61 52.016,54 63.077,61 

 Σύνολα  17.029.755,09 21.186.138,27 14.667.440,90 18.194.689,57 
 
Η μεγάλη μείωση των αποτελεσμάτων που παρατηρείται στο πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης, οφείλεται στην γενικότερη παγκόσμια οικονομική κρίση που οδήγησε στον 
περιορισμό του κύκλου εργασιών και στη συρρίκνωση του περιθωρίου μικτού κέρδους των εταιριών του ομίλου. 
 
4. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Ο Όμιλος 
 

 
 
 

Γήπεδα 
Οικόπεδα 

Κτίρια 
& Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήματα 
& μηχ/κος 
εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα 
& λοιπός 
εξοπλισμός 

Πάγια 
υπό 

εκτέλεση 
Σύνολο 

01.01.2008               
Κόστος  3.613.841,90  7.769.845,76 396.799,76 1.482.052,03 1.238.534,49  0,00  14.501.073,94 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -378.977,72 -180.093,88 -835.278,30 -853.160,24  0,00  -2.247.510,14 
Αναπόσβεστη αξία 3.613.841,90  7.390.868,04 216.705,88 646.773,73 385.374,25  0,00  12.253.563,80 
01.01-31.12.2008               
Υπόλοιπο έναρξης 3.613.841,90  7.390.868,04 216.705,88 646.773,73 385.374,25  0,00  12.253.563,80 
Προσθήκες 0,00  80.369,27 17.444,39 279.754,00 54.539,00  51.131,54  483.238,20 
Πωλήσεις 0,00  -6.266,87 -7.683,25 -169.039,84 -10.360,72  -2.200,98  -195.551,66 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -191.653,61 -37.856,88 -180.712,43 -139.124,96  0,00  -549.347,88 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 4.678,91 102.955,10 10.360,61  0,00  117.994,62 
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2008 3.613.841,90  7.273.316,83 193.289,05 679.730,56 300.788,18  48.930,56  12.109.897,08 
31.12.2008               
Κόστος  3.613.841,90  7.843.948,16 406.560,90 1.592.766,19 1.282.712,77  48.930,56  14.788.760,48 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -570.631,33 -213.271,85 -913.035,63 -981.924,59  0,00  -2.678.863,40 
Αναπόσβεστη αξία 3.613.841,90  7.273.316,83 193.289,05 679.730,56 300.788,18  48.930,56  12.109.897,08 
01.01-30.06.2009               
Υπόλοιπο έναρξης 3.613.841,90  7.273.316,83 193.289,05 679.730,56 300.788,18  48.930,56  12.109.897,08 
Προσθήκες 0,00  2.095,00 0,00 75.293,33 7.929,45  0,00  85.317,78 
Πωλήσεις 0,00  0,00 0,00 -22.190,76 -1.748,18  -48.930,56  -72.869,50 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -96.896,57 -17.528,70 -91.693,77 -65.470,53  0,00  -271.589,57 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 0,00 19.504,64 1.748,16  0,00  21.252,80 
Αναπόσβεστη αξία 
30.06.2009 3.613.841,90  7.178.515,26 175.760,35 660.644,00 243.247,08  0,00  11.872.008,59 
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Η Εταιρία 
                                                         

 
 
 

Γήπεδα 
Οικόπεδα 

Κτίρια 
& Κτιριακές 
εγκ/σεις 

Μηχανήματα 
& μηχ/κος 
εξοπλισμός 

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα 
& λοιπός 
εξοπλισμός 

Πάγια 
υπό 

εκτέλεση 
Σύνολο 

01.01.2008               
Κόστος  2.542.166,89  4.798.888,23 251.037,79 1.358.966,55 1.039.499,90  0,00  9.990.559,36 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -377.970,48 -173.157,09 -762.326,35 -747.613,29  0,00  -2.061.067,21 
Αναπόσβεστη αξία 2.542.166,89  4.420.917,75 77.880,70 596.640,20 291.886,61  0,00  7.929.492,15 
01.01 – 31.12.2008               
Υπόλοιπο έναρξης 2.542.166,89  4.420.917,75 77.880,70 596.640,20 291.886,61  0,00  7.929.492,15 
Προσθήκες 0,00  5.075,00 17.367,39 279.554,00 26.254,28  48.930,56  377.181,23 
Πωλήσεις 0,00  0,00 -7.683,25 -169.039,84 -964,00  0,00  -177.687,09 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -118.970,25 -18.179,03 -167.713,03 -111.153,69  0,00  -416.016,00 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 4.678,91 102.955,10 963,99  0,00  108.598,00 
Αναπόσβεστη αξία 
31.12.2008 2.542.166,89  4.307.022,50 74.064,72 642.396,43 206.987,19  48.930,56  7.821.568,29 
31.12.2008               
Κόστος  2.542.166,89  4.803.963,23 260.721,93 1.469.480,71 1.064.790,18  48.930,56  10.190.053,50 
Σωρευμένες αποσβέσεις 0,00  -496.940,73 -186.657,21 -827.084,28 -857.802,99  0,00  -2.368.485,21 
Αναπόσβεστη αξία 2.542.166,89  4.307.022,50 74.064,72 642.396,43 206.987,19  48.930,56  7.821.568,29 
01.01-30.06.2009               
Υπόλοιπο έναρξης 2.542.166,89  4.307.022,50 74.064,72 642.396,43 206.987,19  48.930,56  7.821.568,29 
Προσθήκες 0,00  2.095,00 0,00 75.293,33 7.929,45  0,00  85.317,78 
Πωλήσεις 0,00  0,00 0,00 -22.190,76 -1.748,18  -48.930,56  -72.869,50 
Αποσβέσεις περιόδου 0,00  -59.528,63 -7.872,75 -85.292,24 -51.313,15  0,00  -204.006,77 
Μειώσεις αποσβέσεων 0,00  0,00 0,00 19.504,64 1.748,16  0,00  21.252,80 
Αναπόσβεστη αξία 
30.06.2009 2.542.166,89  4.249.588,87 66.191,97 629.711,40 163.603,47  0,00  7.651.262,60 

 
Για την εξόφληση υποχρεώσεων από απόκτηση ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων, η μητρική εταιρία 
κατέβαλε στη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου το ποσό των Ευρώ 38.187,22, αντίστοιχα σε επίπεδο ομίλου 
καταβλήθηκε το ποσό των Ευρώ 38.387,22. 
 
5. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 Λογιστικά προγράμματα 
01.01.2008   
Κόστος κτήσεως  388.911,41 309.494,00 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση -204.156,39 -170.021,23 
Αναπόσβεστη αξία  184.755,02 139.472,77 
01.01 – 31.12.2008   
Υπόλοιπο έναρξης 184.755,02 139.472,77 
Προσθήκες 17.141,32 7.073,32 
Αποσβέσεις περιόδου -82.421,64 -64.980,77 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2008 119.474,70 81.565,32 
31.12.2008   
Κόστος κτήσεως  406.052,73 316.567,32 
Σωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση -286.578,03 -235.002,00 
Αναπόσβεστη αξία  119.474,70 81.565,32 
01.01 – 30.06.2009   
Υπόλοιπο έναρξης 119.474,70 81.565,32 
Προσθήκες 2.000,00 1.800,00 
Αποσβέσεις περιόδου -41.237,25 -32.933,66 
Αναπόσβεστη αξία 30.06.2009 80.237,45 50.431,66 

6.  Επενδύσεις σε θυγατρικές - συγγενείς 
Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των συμμετοχών της μητρικής εταιρίας καθώς και συνοπτικές οικονομικές 
πληροφορίες των θυγατρικών εταιριών που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο 
της πλήρους ενοποίησης. 
 
6.1. Ανάλυση των συμμετοχών της μητρικής εταιρίας σε θυγατρικές  
 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 30.06.2009 31.12.2008 
Γενική Εμπορίου Βορείου Ελλάδος Α.Ε 1.323.000,00 1.323.000,00 
Συνολικές επενδύσεις σε θυγατρικές (κόστος κτήσεως) 1.323.000,00 1.323.000,00 

 
6.2. Συνοπτικά Οικονομικά στοιχεία Θυγατρικών Εταιριών (30.06.2009) 
 

Επωνυμία Χώρα  
Εγκ/σης Αξία Κτήσης Περιουσιακά 

Στοιχεία Υποχρεώσεις Έσοδα Κέρδη   
 (προ φόρων) 

Ποσοστό 
Συμμετοχής 

Γενική Εμπορίου Βορείου 
Ελλάδος Α.Ε Ελλάδα 1.323.000,00 9.706.219,04 6.768.931,78 3.607.194,14 144.963,01 75% 
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6.3. Επενδύσεις σε συγγενείς  
 

 30.06.2009 31.12.2008 
Κόστος κτήσης  1.469.087,53 1.469.087,53 
Απομείωση 1.469.087,53 1.469.087,53 
Υπόλοιπο 0,00 0,00 

 
Αφορά τη συμμετοχή της μητρικής εταιρίας κατά 20% στη τεχνική εταιρία ΦΕΡΚΑΛ ΑΤΕΒΕ. Η διοίκηση της εταιρίας 
εκτιμά ότι δεν αναμένεται μελλοντικό όφελος από την εν λόγω συμμετοχή. 
 
7. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις  
 
Στην τρέχουσα περίοδο της χρήσης 2009, σχηματίσθηκαν προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις ποσού Ευρώ 91.000 
για τον όμιλο και Ευρώ 73.000 για την μητρική εταιρία. Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις της συγκρίσιμης  
περιόδου της προηγούμενης χρήσης, ανήλθαν σε Ευρώ 104.000 και 80.000 για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα. 
 
8. Αποθέματα 
 
Το ποσό της υποτίμησης των αποθεμάτων που επιβάρυνε τα αποτελέσματα (κόστος πωληθέντων) της παρούσης 
περιόδου ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 117.446,37 για τον όμιλο και σε Ευρώ 97.446,37 για την μητρική εταιρία. Στην 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης το ποσό της υποτίμησης ανήλθε στο ποσό των Ευρώ 92.689,75 για τον 
όμιλο και την εταιρία. 

9.  Μετοχικό κεφάλαιο και κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 

 
 Αριθμός 

μετοχών 
Κοινές 
μετοχές 

Εκδοθέν 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες 

μετοχές Σύνολο 

1η Ιανουαρίου 2007 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 
30η Ιουνίου 2008 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 
31η Δεκεμβρίου 2008 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 
30η Ιουνίου 2009 24.060.000 24.060.000 7.218.000,00 7.428.524,26 0 14.646.524,26 

 
Το σύνολο των εκδοθέντων μετοχών είναι είκοσι τέσσερα εκατομμύρια εξήντα χιλιάδες (24.060.000), με ονομαστική αξία 
Ευρώ 0,30 ανά μετοχή. Όλες οι εκδοθείσες μετοχές έχουν εξοφληθεί πλήρως και έχουν δικαίωμα ψήφου. 

10. Αποθεματικά  
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Τακτικό Αποθεματικό  1.351.316,13 1.351.316,13 1.232.525,68 1.232.525,68 
Αποθεματικό κάλυψης ίδιας συμμετοχής (Ν.3299/04) 2.160.915,00 1.967.915,00 1.400.915,00 1.400.915,00 
Κέρδη από αποτίμηση στην εύλογη αξία διαθεσίμων για πώληση 
χρηματ/κών στοιχείων 69.487,76 69.487,76 69.487,76 69.487,76 
Σύνολα  3.581.718,89 3.388.718,89 2.702.928,44 2.702.928,44 

11.  Αποτελέσματα εις νέον (συσσωρευμένα κέρδη)  
 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Υπόλοιπο κατά την έναρξη της χρήσης  3.382.464,75 2.019.501,92 3.011.628,63 1.861.861,97 
Καθαρά κέρδη χρήσης, που αντιστοιχούν στους μετόχους της 
εταιρίας  410.401,77 2.210.262,83 587.062,91 1.971.566,66 
Φορολογηθέντα αποθεματικά για δημιουργία αποθεματικού κάλυψης 
ίδιας συμμετοχής Ν.3299/04 -193.000,00 0,00 0,00 0,00 
Δημιουργία τακτικού αποθεματικού κεφαλαίου 0,00 -125.500,00 0,00 -100.000,00 
Διανεμηθέντα μερίσματα -721.800,00 -721.800,00 -721.800,00 -721.800,00 
Υπόλοιπο στη λήξη της χρήσης  2.878.066,52 3.382.464,75 2.876.891,54 3.011.628,63 

 
Με απόφαση της έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων της θυγατρικής εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.», που πραγματοποιήθηκε την 30.06.2009, αποφασίσθηκε ο σχηματισμός ειδικού αποθεματικού 
κεφαλαίου από τα φορολογηθέντα αποθεματικά της εταιρίας, ύψους Ευρώ 193.000,00, ώστε το σύνολο του 
συγκεκριμένου αποθεματικού να ανέλθει στο ποσό των Ευρώ 760.000,00 και να καλυφθεί πλήρως η απαίτηση του 
Αναπτυξιακού Νόμου όσον αφορά το ποσό της ίδιας συμμετοχής της εταιρίας στο σύνολο της επένδυσης.  
 
12. Δάνεια 

Όλα τα δάνεια του ομίλου είναι σε ευρώ και έχουν χορηγηθεί από Ελληνικές και ξένες τράπεζες που δραστηριοποιούνται 
στην Ελλάδα. Τα ποσά που είναι πληρωτέα εντός του επόμενου έτους από την ημερομηνία του ισολογισμού, 
χαρακτηρίζονται ως βραχυπρόθεσμα ενώ εκείνα που είναι πληρωτέα μετά από ένα έτος χαρακτηρίζονται ως 
μακροπρόθεσμα. Οι εύλογες αξίες των δανείων του ομίλου ταυτίζονται περίπου με τις λογιστικές αξίες.  
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  Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Ομολογιακά δάνεια (Έντοκα) 10.437.500,00 11.225.000,00 7.500.000,00 8.100.000,00 
Βραχυπρόθεσμο μέρος ομολογιακών δανείων 3.075.000,00 3.075.000,00 2.700.000,00 2.700.000,00 
Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια 2.419.169,76 5.899.046,33 2.019.169,76 5.364.046,33 
Σύνολα  15.931.669,76 20.199.046,33 12.219.169,76 16.164.046,33 

 

Τα ομολογιακά δάνεια της μητρικής εταιρίας είναι απλά μη μετατρέψιμα, διαιρούνται σε απλές ανώνυμες ομολογίες σε 
φυσική μορφή, παρέχουν στους ομολογιούχους δικαίωμα προς απόληψη τόκου, είναι διάρκειας πέντε (5) ετών και 
εκδόθηκαν με σκοπό την αναχρηματοδότηση των δανείων της εταιρίας και την χρηματοδότηση μέρους της επένδυσης 
για δημιουργία νέας αποθήκης - κέντρου διακίνησης εμπορευμάτων. Ο εκτοκισμός των δανείων γίνεται ανά εξάμηνο, με 
εξαμηνιαίο επιτόκιο ίσο με το Euribor συν το περιθώριο επιτοκίου που έχει συμφωνηθεί ανά ομολογιούχο. 
 
Στους όρους των ομολογιακών δανείων, τριών εκ των ομολογιούχων δανειστών, περιλαμβάνεται η υποχρέωση 
διατήρησης ορισμένων σχέσεων μεταξύ των (α) συνολικών υποχρεώσεων προς τα ίδια κεφάλαια, (β) των κερδών προ 
φόρων, τόκων, αποσβέσεων και ανόργανων αποτελεσμάτων προς τους χρεωστικούς τόκους και (γ) του συνόλου των 
κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων προς το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων. Οι συγκεκριμένοι 
όροι με τους οποίους υπάρχει πλήρης συμμόρφωση, άλλοτε αφορούν τα μεγέθη του ομίλου και άλλοτε τα μεγέθη της 
μητρικής εταιρίας. 
 
Το ομολογιακό δάνειο της θυγατρικής εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» είναι απλό μη 
μετατρέψιμο διαιρείται σε απλές ομολογίες σε φυσική μορφή, παρέχει στους ομολογιούχους δικαίωμα προς απόληψη 
τόκου, έχει χρονική διάρκεια οκτώ (8) έτη και χρησιμοποιήθηκε για την αναχρηματοδότηση των δανείων της εταιρίας και 
την περαιτέρω χρηματοδότηση της με κεφάλαιο κίνησης. Ο εκτοκισμός του δανείου γίνεται ανά εξάμηνο, με εξαμηνιαίο 
επιτόκιο ίσο με το Euribor συν το περιθώριο επιτοκίου που ανέρχεται σε 1,175%. 
 
Ο Όμιλος έχει τις παρακάτω δυνατότητες δανεισμού τις οποίες δεν έχει χρησιμοποιήσει: 
 

 30.06.2009 31.12.2008 
Κυμαινόμενο επιτόκιο με λήξη μέσα σε ένα έτος ή πέραν του έτους   17.674.684,04 13.720.743,05 

 
Τα αποτελεσματικά ετήσια σταθμισμένα επιτόκια δανεισμού του ομίλου και της εταιρίας κατά την 30.06.2009 και 
31.12.2008 διαμορφώθηκαν ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 

 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Ομολογιακά δάνεια 4,34% 6,18% 4,40% 6,24% 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 4,63% 6,35% 4,65% 6,36% 
Συνολικός δανεισμός  4,40% 6,23% 4,46% 6,28% 

 
Τα συνολικώς αναληφθέντα δάνεια του ομίλου στη τρέχουσα περίοδο, ανήλθαν σε 100.000,00 Ευρώ, τα οποία 
αφορούν εξ΄ ολοκλήρου την θυγατρική εταιρία ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Οι εξοφλήσεις των 
δανείων σε επίπεδο ομίλου στη χρήση, ανήλθαν σε Ευρώ 4.367.376,57 και αφορούν κατά Ευρώ 3.944.876,57 την 
μητρική εταιρία και κατά Ευρώ 422.500, 00 την θυγατρική εταιρία ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. 

13. Κρατικές επιχορηγήσεις 
Σύμφωνα με την Υπουργική απόφαση 19214/ΥΠΕ 4/185/Ν.3299/2004/21.05.2009 που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 
1180Β/17.06.2009, πιστοποιήθηκε η ολοκλήρωση – οριστικοποίηση του κόστους και η έναρξη της παραγωγικής 
λειτουργίας της επένδυσης της μητρικής εταιρίας ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε. 

Το οριστικοποιηθέν συνολικό κόστος της επένδυσης ανήλθε στο ποσό των Ευρώ 3.078.000,00 και το οριστικό ποσό 
της επιχορήγησης σε Ευρώ 1.077.300,00 έναντι του ποσού των Ευρώ 1.077.627,00 που είχε αρχικά εγκριθεί με την 
απόφαση υπαγωγής. Το οφειλόμενο ποσό της επιχορήγησης, Ευρώ 538.487,00 εισπράχθηκε από την εταιρία στις 22 
Ιουνίου 2009. 

Επίσης εντός του μηνός Ιουνίου ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των ενισχυομένων δαπανών της επένδυσης της θυγατρικής 
εταιρίας ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. Ο έλεγχος προσδιόρισε το τελικό κόστος της επένδυσης στο 
ποσό των Ευρώ 3.105.972,00 και το ποσό της ίδιας συμμετοχής της εταιρίας σε Ευρώ 759.972,00. 
 
Με απόφαση της έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων της θυγατρικής εταιρίας που πραγματοποιήθηκε την 
30.06.2009, αποφασίσθηκε ο σχηματισμός ειδικού αποθεματικού κεφαλαίου από τα φορολογηθέντα αποθεματικά της 
εταιρίας, ύψους Ευρώ 193.000,00, ώστε το σύνολο του συγκεκριμένου αποθεματικού να ανέλθει στο ποσό των Ευρώ 
760.000,00 και να καλυφθεί πλήρως η απαίτηση του Αναπτυξιακού Νόμου.  
 
Το τελικό ποσό της επιχορήγησης της θυγατρικής εταιρίας, θα καθορισθεί από ειδική επιτροπή αξιολόγησης της 
διεύθυνσης ιδιωτικών επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομικών, που θα συνέλθει μετά την υποβολή της τελικής 
έκθεσης των ελεγκτών. 
 
 
 



                     Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2009 

Σελίδα 20 από 23 

 
Η κίνηση του λογαριασμού των επιχορηγήσεων των περιουσιακών στοιχείων, παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Υπόλοιπο έναρξης χρήσης  1.918.375,51 1.294.523,33 899.833,31 970.523,33 
Αναγνωρισθείσες επιχορηγήσεις χρήσης -327,00 745.949,02 -327,00 0,00 
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (μεταφορά στα αποτελέσματα) -56.080,62 -122.096,84 -35.207,94 -70.690,02 
Υπόλοιπο τέλους χρήσης   1.861.967,89 1.918.375,51 864.298,37 899.833,31 

 
14. Προβλέψεις 
 
Η μητρική εταιρία καθώς και η θυγατρική της «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» έχουν ελεγχθεί από τις 
φορολογικές αρχές μέχρι και την χρήση 2006.  
 
Παρότι η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί αξιόπιστα, οι εταιρίες του ομίλου 
χρησιμοποιώντας στατιστικά στοιχεία από φορολογικούς ελέγχους παρελθόντων ελεγμένων φορολογικά χρήσεων,  
έχουν σχηματίσει πρόβλεψη για τις ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από τον φορολογικό 
έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων. Η συνολική πρόβλεψη κατά την 30.06.2009 ανέρχεται σε ποσό ευρώ 152.914,33 
συνολικά για τον όμιλο και σε ευρώ 98.107,33 για την μητρική εταιρία.  

Μετά τα ανωτέρω η κίνηση του λογαριασμού ‘’προβλέψεις’’ για φόρους φορολογικού ελέγχου,  διαμορφώνεται ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
Υπόλοιπο προβλέψεων φόρου φορολογικού ελέγχου 31.12.2008 129.565,76 81.973,15 
Προβλέψεις φόρων φορολογικού ελέγχου χρήσης  23.348,57 16.134,18 
Συνολικές προβλέψεις 30.06.2009 152.914,33 98.107,33 

15. Φόρος εισοδήματος  
 Ο Όμιλος 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 
Τρέχων φόρος περιόδου 204.577,22 440.920,68 165.486,50  256.373,53 
Προβλέψεις φόρων φορολογικού ελέγχου 23.348,57 29.639,98 13.010,55  15.396,89 
Διαφορά προβλέψεων φόρων φορολογικού  ελέγχου 
προηγουμένων χρήσεων 0,00 -5.913,82 0,00  -5.913,82 
Αναβαλλόμενος φόρος  18.242,10 16.204,32 7.080,07  8.076,01 
Συνολικός φόρος 246.167,89 480.851,16 185.577,12  273.932,61 

 

 Η Εταιρία 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 
Τρέχων φόρος περιόδου 170.141,40 343.557,06 150.291,41  205.738,36 
Προβλέψεις φόρων φορολογικού ελέγχου 16.134,18 20.014,16 9.178,84  10.557,64 
Διαφορά προβλέψεων φόρων φορολογικού  ελέγχου 
προηγουμένων χρήσεων 0,00 -5.913,82 0,00  -5.913,82 
Αναβαλλόμενος φόρος  9.381,12 5.714,47 2.487,09  2.857,21 
Συνολικός φόρος 195.656,70 363.371,87 161.957,34  213.239,39 
 

Ο φόρος εισοδήματος της ενδιάμεσης περιόδου, έχει υπολογισθεί χρησιμοποιώντας τον μέσο συντελεστή φορολογίας 
που θα ισχύσει στη τρέχουσα χρήση και ο οποίος ανέρχεται σε 25%. Στο ίδιο ποσοστό ανέρχονταν και ο αντίστοιχος 
συντελεστής για την ενδιάμεση περίοδο του έτους 2008. Η φορολογητέα βάση έχει προσαυξηθεί με τις μη εκπιπτόμενες 
δαπάνες και τις προβλεπόμενες λογιστικές διαφορές φορολογικού ελέγχου. 

Επίσης μετά την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 3697/2008, τα έσοδα συμμετοχών (μερίσματα) της τρέχουσας 
περιόδου φορολογήθηκαν με συντελεστή φόρου 10% εν αντιθέσει με εκείνα της προηγούμενης περιόδου που ήταν 
αφορολόγητα. Έτσι τα αποτελέσματα της παρούσης περιόδου, επιβαρύνθηκαν με επιπλέον ποσά φόρου που ανήλθαν 
σε Ευρώ 5.592,83 και 30.342,83 για τον όμιλο και την εταιρία αντίστοιχα.  

Ο φόρος, επί των κερδών προ φόρων του ομίλου και της εταιρίας, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου, επί των κερδών. Η διαφορά έχει ως εξής: 
 

 Ο Όμιλος  
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 
Κέρδη προ φόρων  680.182,62 1.827.041,15 504.501,70 1.061.067,09 
Ισχύων φορολογικός συντελεστής  25% 25% 25% 25% 
Φόρος υπολογιζόμενος με βάση τους ισχύοντες 
φορολογικούς συντελεστές  170.045,66 456.760,29 126.125,43 265.266,77 
Φόρος εισοδήματος που δεν υπόκειται σε φόρο ή που 
φορολογείται με ειδικό τρόπο 2.340,59 -28.482,10 9.327,05 -19.431,32 
Φόρος εξόδων μη αναγνωριζομένων για φορολογικούς 
σκοπούς  76.907,42 52.572,97 51.639,75 28.097,16 
Διαφορά φορολογικών συντελεστών στον υπολογισμό 
του αναβαλλόμενου φόρου  -3.125,78 0,00 -1.515,11 0,00 
Σύνολα  246.167,89 480.851,16 185.577,12 273.932,61 
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 Η Εταιρία 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 
Κέρδη προ φόρων  782.719,61 1.629.065,03 688.609,67 857.580,55 
Ισχύων φορολογικός συντελεστής  25% 25% 25% 25% 
Φόρος υπολογιζόμενος με βάση τους ισχύοντες 
φορολογικούς συντελεστές  195.679,90 407.266,26 172.152,42 214.395,14 
Φόρος εισοδήματος που δεν υπόκειται σε φόρο ή που 
φορολογείται με ειδικό τρόπο -54.316,24 -77.200,62 -49.932,26 -16.560,13 
Φόρος εξόδων μη αναγνωριζόμενα για φορολογικούς 
σκοπούς  55.203,56 33.306,23 40.104,03 15.404,38 
Διαφορά φορολογικών συντελεστών στον υπολογισμό 
του αναβαλλόμενου φόρου  -910,52 0,00 -366,85 0,00 
Σύνολα  195.656,70 363.371,87 161.957,34 213.239,39 

 
Ο σταθμισμένος μέσος φορολογικός συντελεστής για την εταιρία, ήταν για το πρώτο εξάμηνο της χρήσης 2009 και 2008,  
25,00% και 22,31% και του Ομίλου 36,19% και 26,32% αντίστοιχα. Η αύξηση του σταθμισμένου μέσου φορολογικού 
συντελεστή στην ενδιάμεση περίοδο της τρέχουσας περιόδου σε επίπεδο ομίλου, οφείλεται σε πρόσθετες λογιστικές 
διαφορές της θυγατρικής εταιρίας «ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» που αφορούν σε μη εκπιπτόμενα 
ποσά φόρων (Ε.Τ.ΑΚ. – Φόρος υπεραξίας ακινήτων). 
 
16. Κέρδη κατά μετοχή 
Βασικά  
Τα βασικά κέρδη κατά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών 
μετοχών στην διάρκεια της περιόδου, εξαιρουμένων των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση.  

  Ο Όμιλος 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.4-30.06.2009 1.4-30.06.2008 
Καθαρά κέρδη περιόδου  434.014,73 1.346.189,99 318.924,58 787.134,48 
Κατανέμονται σε:       
Μετόχους Εταιρίας 410.401,77 1.269.815,78 308.981,51 751.436,15 
Δικαιώματα Μειοψηφίας 23.612,96 76.374,21 9.943,07 35.698,33  
Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών   24.060.000 24.060.000 24.060.000  24.060.000  
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,0171 0,0528 0,0128 0,0312 

17. Μερίσματα  
Η εταιρία κατέβαλε κατά την διάρκεια της τρέχουσας περιόδου για μερίσματα χρήσεων 2002,2003 και 2004 το ποσό των 
Ευρώ 2.837,00. Όσον αφορά το μέρισμα της χρήσης 2008,  Ευρώ 0,03  ανά μετοχή συνολικού ποσού Ευρώ 721.800,00 
εγκρίθηκε από την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 24.06.2009. Από το ποσό του μερίσματος θα 
παρακρατηθεί σύμφωνα με τον ν. 3697/2008, φόρος υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου με συντελεστή 10% και συνεπώς το 
καθαρό μέρισμα που θα διανεμηθεί στους μετόχους της εταιρίας θα ανέλθει συνολικά σε Ευρώ 649.620,00 ήτοι Ευρώ 
0,027 ανά μετοχή. Η αποκοπή του σχετικού δικαιώματος θα γίνει την Δευτέρα 10 Αυγούστου 2009. Δικαιούχοι 
μερίσματος για την χρήση 2008, με βάση τον νέο κανόνα «record date» θα είναι οι μέτοχοι της εταιρίας που είναι 
εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Συστήματος Αύλων Τίτλων, την Τετάρτη 12.08.2009 και η καταβολή του μερίσματος 
στους μετόχους της εταιρίας θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 18 Αυγούστου 2009 μέσω του δικτύου της Εθνικής 
Τράπεζας της Ελλάδος (πληρώτρια τράπεζα). Το συγκεκριμένο μέρισμα εμφανίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές 
καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου του έτους 2009. 

18. Ενδεχόμενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις  
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να 
έχουν επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία των εταιριών του Ομίλου. 
 
Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα 
πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες 
υποχρεώσεις. Δεν αναμένονται πρόσθετες πληρωμές, μετά την ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων. 

Έναντι των πιστωτικών ορίων, που έχουν χορηγηθεί από τα πιστωτικά ιδρύματα στην μητρική εταιρία, δεν έχουν 
παραχωρηθεί εμπράγματες ασφάλειες. Για εξασφάλιση των πιστωτικών ορίων της θυγατρικής εταιρίας ΓΕΝΙΚΗ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε., ύψους Ευρώ 1.300.000, η μητρική εταιρία έχει χορηγήσει ισόποση εγγύηση 
προς την Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε.  
 
Οι χορηγηθείσες τραπεζικές εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς και καλής εκτελέσεως, του Ομίλου και 
της εταιρίας την 30.06.2009, ανέρχονταν στο ποσό των Ευρώ 1.094.146,20 και 531.588,48 αντίστοιχα. 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης & προκαταβολών 548.954,26 264.121,82 438.104,98 163.616,82 
Εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς  188.791,94 159.688,80 93.483,50 82.783,50 
Εγγυητικές επιστολές προκαταβολής επιχορηγήσεων 356.400,00 356.400,00 0,00 0,00 
Σύνολα  1.094.146,20 780.210,62 531.588,48 246.400,32 
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19. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί των γηπέδων και των επί αυτών κτιρίων της θυγατρικής εταιρίας ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε, 
έχει εγγραφεί προσημείωση ύψους ευρώ 3.500.000,00 προς εξασφάλιση της εμπρόθεσμης και ολοσχερούς 
αποπληρωμής του εκδοθέντος ομολογιακού της δανείου. Στα υπόλοιπα πάγια στοιχεία των εταιριών του Ομίλου, δεν 
υφίστανται εμπράγματα ή άλλα βάρη. 

20. Δεσμεύσεις 
Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις. 
Επειδή τα επενδυτικά σχέδια των εταιριών του ομίλου έχουν ολοκληρωθεί κατά την 31.12.2007, δεν υφίστανται 
κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. 
 

21. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 
 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου (30.06.2009) ήταν για τον Όμιλο 118 
άτομα και για την εταιρία 96 άτομα. Στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης (30.06.2008) ήταν 
116 και 94 άτομα για τον Όμιλο και  την εταιρία αντίστοιχα.  
 
22. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 
 
Οι κατωτέρω συναλλαγές αφορούν συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, σωρευτικά 
από την έναρξη της οικονομικής χρήσης μέχρι τη λήξη της τρέχουσας περιόδου καθώς και τα υπόλοιπα των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρίας και του ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από 
τις συγκεκριμένες συναλλαγές των συνδεδεμένων μερών.  
 

Οι συναλλαγές της εταιρίας και τα ανεξόφλητα υπόλοιπα με τις θυγατρικές της καθώς και οι συναλλαγές και τα 
ανεξόφλητα  υπόλοιπα μεταξύ των θυγατρικών της, έχουν απαλειφθεί από τα ενοποιημένα οικονομικά στοιχεία του 
ομίλου. 

i) Έσοδα  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 
Πωλήσεις αγαθών σε θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 1.179.669,79 1.751.491,77 
Πωλήσεις Υπηρεσιών σε θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 0,00 261,97 
Λοιπά έσοδα από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 498,89 2.428,38 
Μερίσματα από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 247.500,00 225.000,00 
Μερικά σύνολα 0,00 0,00 1.427.668,68  1.979.182,12 
Πωλήσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και τα μέλη 
της διοίκησης 2.280,49 4.021,29 2.280,49 4.021,29 
Γενικά σύνολα 2.280,49 4.021,29 1.429.949,17 1.983.203,41 

 
Οι πωλήσεις σε θυγατρικές εταιρίες, συνήθως παρέχονται στην βάση κόστους πλέον κέρδους το οποίο κυμαίνεται από 
10% μέχρι 15%. Οι αντίστοιχες πωλήσεις σε συγγενείς εταιρίας παρέχονται βάση κόστους πλέον του κανονικού 
εμπορικού κέρδους της εταιρίας. Οι πωλήσεις προς τα διευθυντικά στελέχη παρέχονται χωρίς την επίτευξη εμπορικού 
κέρδους. 

ii) Έξοδα – Αγορές  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 
Αγορές αγαθών από θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 65.210,16 69.969,19 
Λοιπά έξοδα σε θυγατρικές εταιρίες 0,00 0,00 0,00 2.600,00 
Σύνολα  0,00 0,00 65.210,16 72.569,19 

 
Οι αγορές των αγαθών από συνδεδεμένα μέρη (θυγατρικές εταιρίες) συνήθως αγοράζονται στη βάση κόστους πλέον 
κέρδος, το οποίο κυμαίνεται από 8% -12%.  

 

iii) Αμοιβές μελών Δ.Σ. & Διευθυντικού προσωπικού  
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 1.1-30.06.2009 1.1-30.06.2008 
Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσμες παροχές 302.171,79 287.350,01 302.171,79 287.350,01 
Παροχές λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
(Ν.2112/20) 

6.168,29 6.406,43 6.168,29 6.406,43 

Σύνολα  308.340,08 293.756,44 308.340,08 293.756,44 
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iv) Υπόλοιπα τέλους περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη. 
 

 Ο Όμιλος Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη     

• Θυγατρικές 0,00 0,00 2.267.365,35 2.326.795,36 
• Συγγενείς 0,00 11.559,40 0,00 0,00 

Μερικά σύνολα 0,00 11.559,40 2.267.365,35 2.326.795,36 
• Διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 240,44 0,00 240,44 0,00 

Γενικά σύνολα 240,44 11.559,40 2.267.605,79 2.326.795,36 
 

 Ο Όμιλος  Η Εταιρία 
 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008 
Υποχρεώσεις πληρωτέες σε συνδεδεμένα μέρη     

• Θυγατρικές 0,00 0,00 0,00  0,00 
• Συγγενείς 0,00 0,00 0,00  0,00 

Μερικά σύνολα 0,00 0,00 0,00  0,00 
• Διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 16.900,00 201.100,00 0,00  135.000,00 

Γενικά σύνολα 16.900,00 201.100,00 0,00  135.000,00 
 
Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις σε σχέση με τα υπόλοιπα των συνδεδεμένων μερών. 
 
23. Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού 
 
Δεν έχει συμβεί κάποιο γεγονός το οποίο μπορεί να επηρεάσει την οικονομική διάρθρωση ή την επιχειρηματική πορεία 
του Ομίλου από τις 30.06.2009 μέχρι και την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων της παρούσης 
περιόδου.   
   

 

Ασπρόπυργος,  21  Ιουλίου 2009 
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Γεώργιος Κ. Κρεμύδας 

Α.Δ.Τ. Π 285492 

Κων/νος Γ. Κρεμύδας  

Α.Δ.Τ. Σ 147489 
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